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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Siderius en Leijten (beiden SP) aan de Minister en 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de 
crowdfundingsite www.geefgezondheid.nu (ingezonden 8 december 2014). 

Antwoord van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (ontvangen 
3 februari 2015). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2014–2015, nr. 
916. 

Vraag 1, 2 en 3
Welk gevoel krijgt u bij de website waarop mensen met ziekte en beperkingen 
zorg, ondersteuning, geneesmiddelen, hulpmiddelen en vele andere zaken 
kunnen crowdfunden?1 

Vindt u het passend dat mensen met een hulpvraag in concurrentie met 
elkaar moeten strijden om giften van burgers of bedrijven? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 
Erkent u dat er ook zaken gefinancierd kunnen worden via de site die vergoed 
moeten worden door de zorgverzekering of de gemeente (Wmo)?2 

Antwoord 1, 2 en 3
Uitgangspunt is dat mensen voor zorg en ondersteuning een beroep kunnen 
doen op hun zorgverzekeraar en/of hun gemeente. Het is vervolgens aan de 
zorgverzekeraar of de gemeente om op basis van de zorgverzekering 
respectievelijk de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo) 2015 en het 
gemeentelijk beleid vast te stellen of betrokkene in aanmerking komt voor de 
gevraagde zorg of voorziening. Voor gemeenten geldt op grond van de Wmo 
2015 dat zij na een melding van een ondersteuningsbehoefte een zorgvuldig 
onderzoek moeten instellen volgens de daaraan in de wet gestelde eisen. 
De projecten die thans op de in de vragen bedoelde website staan en 
waarvoor donaties worden gevraagd, betreffen echter voorzieningen die 
gemeenten respectievelijk het UWV niet of slechts ten dele hebben toege-
kend, dan wel een behandeling die bij de betreffende indicatie niet tot het 
verzekerde pakket van de Zorgverzekeringswet (Zvw) behoort. Bij de 
projecten op deze site gaat het om voorzieningen of zorgvormen waarbij niet 

1 www.geefgezondheid.nu
2 www.geefgezondheid.nu/wat-kun-je-financieren
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– of slechts ten dele – wordt voldaan aan de geldende (toekennings-
)voorwaarden. 
Indien mensen toch een voorziening willen hebben die zij op grond van 
bijvoorbeeld de Wmo niet of slechts ten dele toegekend hebben gekregen, is 
het hun eigen keuze op welke wijze zij de financiële middelen daarvoor 
verwerven. Dat geldt eveneens indien het gaat om zorg die geen deel 
uitmaakt van het basispakket van de Zvw. Het gaat in dergelijke situaties om 
de eigen beslissing van mensen zelf om al dan niet via crowdfunding te 
proberen het door hen gewenste bedrag bij elkaar te krijgen. In die keuze van 
de mensen willen de Staatssecretaris en ik niet treden. 

Vraag 4
Bent u bereid deze website overbodig te maken door ervoor te zorgen dat 
zorgverzekeraars en gemeenten gewoon vergoeden wat mensen nodig 
hebben voor hun gezondheid en/of om te kunnen deelnemen aan de 
samenleving? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 4
Wat onderdeel uitmaakt van het wettelijk pakket aan zorgverzekeringen en 
overheidsverstrekkingen is onderdeel van politieke besluitvorming. Zoals 
hiervoor aangegeven is het aan zorgverzekeraars respectievelijk gemeenten 
om verzoeken om zorg of ondersteuning zorgvuldig te onderzoeken en te 
bezien of deze op basis van de wet al dan niet gehonoreerd moeten en 
kunnen worden. Het gaat hier om zorgvormen of voorzieningen die geen 
onderdeel zijn van het basispakket van de Zvw of slechts ten dele vallen 
onder de Wmo, dan wel waarbij niet voldaan wordt aan de daarvoor 
geldende toekenningsvoorwaarden in het kader van de Zvw of de Wmo. Om 
die reden heeft de overheid in deze gevallen geen taak of verantwoordelijk-
heid. 

Vraag 5
Bent u voorts bereid om – zolang deze website bestaat – te analyseren welke 
verzoeken om crowdfunding worden gedaan en te kijken welke zaken 
onterecht niet worden vergoed? Zo neen, waarom niet? Zo ja, wanneer kunt u 
de Kamer de eerste analyse toezenden? 

Antwoord 5
Nee, gezien het antwoord op vraag 4 zien de Staatssecretaris en ik daartoe 
geen aanleiding.
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